

世界经济论坛“达沃斯议程”对话会29日闭幕。5天会期，全球70多个国家和地区的1500多位政商界和社会组织领导人参与上百场线上活动，探讨新冠疫情下全球经济面临的挑战和机遇。

世界经济论坛在会前发布《2021年全球风险报告》警告，传染病是2021年对全球影响最大的风险，传染病流行引发的“生计危机”也是未来两年世界面临的最主要风险。

尽管疫苗给战胜疫情带来希望，但“达沃斯议程”对话会与与会者认为，对疫苗进行公平高效分配是一项严峻挑战。

约旦国王阿卜杜拉二世指出，疫情仍在肆虐，国际社会必须努力将疫苗打造成公共产品，保证其公平有效分发。

南非总统拉马福萨表示，如果不能解决公平公正获取疫苗的问题，势必危及全球经济复苏。

德国邮政DHL集团首席执行官弗兰克·阿佩尔认为，实现高效公平的疫苗分发充满挑战，特别是对发展中国家而言。“应向发展中国家进行大规模投资，为其提供相关技术设备，帮助其为疫后复苏做好准备。”

在控制疫情的同时，如何恢复经济增长，进而重建更具韧性、更加包容、更加可持续的世界经济，被普遍视作亟需应对的全球性挑战。

在欧洲央行行长拉加德看来，2021年的经济复苏仍将伴随高度不确定性。疫情导致欧元区经济复苏延迟，实际失业水平升高，特别是低技能工人失业风险显著上升，持续影响生产及非生产部门，企业研发支出也出现下滑。

新加坡国务政政策社会政策统筹部长尚达曼说，即便是最发达的经济体，也面临着充满不确定性的复苏之路。

世界经济论坛在报告中警告，疫情加剧了贫富差距和社会分化，可能在未来三至五年阻碍全球经济发展，并在未来五至十年加剧地缘政治紧张。此外，未来三至五年，全球在经济和技术领域的风险会逐渐显现，包括资产泡沫破裂、IT基础设施崩溃、价格波动和债务危机等。

世界经济论坛执行董事萨迪娅·扎希迪强调，疫情后复苏不能简单回归传统增长方式，包容性和可持续性应成为核心，需要在发展中解决贫富不均、社会分化等关键问题。

与此同时，“达沃斯议程”对话会也传递出全球发展面临新机遇的信号，特别是在数字化和绿色发展方面。

俄罗斯外贸银行首席执行官安德烈·科斯基指出，疫情加快了全球数字化进程。瑞士ABB集团首席执行官比约恩·罗森格伦表示，疫情下出现新的行业发展趋势，例如客户对个性化产品有了更高需求，人工智能等前沿技术应用快速发展。

无论应对挑战还是抢抓机遇，都需要进一步强化全球多边对话与合作。世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布强调，目前的首要任务是重建信任，而这需要加强全球合作，推动全社会共同参与，为更好未来作出贡献。

(新华社日内瓦1月30日电)

科普：

新冠病毒对儿童有哪些影响

新华社日内瓦1月31日电 儿童感染新冠病毒后症状与成年人有何不同？变异新冠病毒会给儿童带来怎样的影响？人们该如何采取措施保护小朋友们的安全？世界卫生组织专家近日以播客形式对上述问题做出解答。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫介绍说，不同年龄段的人感染新冠病毒后表现各异。大多数人感染新冠病毒后会出现发热和咳嗽、喉咙痛、打喷嚏等呼吸道症状，有些人还会出现嗅觉、味觉失灵以及胃肠道症状等。但与成年人相比，儿童和青少年的症状往往更轻。例如低龄儿童通常不会出现轻度腹泻或呕吐等胃肠道症状，大多数儿童甚至不会出现任何症状。

对于全球多地报告发现变异新冠病毒，范克尔克霍夫表示，病毒变异在意料之中，很多变异对病毒的传播能力和所致疾病严重程度没有影响，但有些“需要关注的病毒变种”值得进一步研究。她还认为，迄今这些变异新冠病毒在所有年龄段人群中

均未表现出会导致更严重疾病。研究显示，英国发现的变异病毒在所有年龄段人群中均表现出了更强的传播能力，但儿童并没有比成年人更易感染这种变异病毒。

范克尔克霍夫说，面对新冠疫情，保护孩子的最好方式就是预防感染。人们常听到的那些防护措施同样适用于儿童。具体来说，要确保孩子保持手部卫生，学会用肥皂和水正确洗手，可以边唱歌边洗手来保证搓出足够的泡沫，做到真正把手洗净，也可使用含酒精的洗手凝胶；要确保孩子注意卫生礼仪，比如在弯曲的肘内部咳嗽和打喷嚏，这也是孩子成长过程中应养成的良好习惯；要确保孩子们遵循当地卫生部门指导，戴适合其年龄段的口罩；要用干净的手正确戴口罩并遮住口鼻，摘掉口罩后也应洗手；与他人保持社交距离是防止新冠病毒传播的好方法。

范克尔克霍夫最后表示，家长还应尽可能回答孩子的问题，很多令人困惑的信息可能让孩子感到恐慌，所以要抽出时间与孩子交谈，通过正确解答他们的疑问来减轻恐惧。

惠民“菜篮子”物丰价稳

(紧接第一版)所销售的牛肉、猪肉、藏香鸡均为卡若区扶贫产业项目产品，并在市、区两级检疫部门的检测监督下上市。

“城市低保对象、环卫工人、城区易地搬迁户等群体持区民政局、城管局、利民社区、德吉社区出具的相关证明材料、身份证到指定销售点购置蔬菜、肉类可享受平抑价格的8折优惠。”卡若区相关负责人说。

除了市区惠民“菜篮子”物丰价稳外，记者走访发现，各县区的生活物资供应同样充足稳定。

在贡觉县旺达镇达路45号的康乐富生活超市，是街上最大的超市之一。“今年销售情况比去年要好一些，

备货量也多一些。超市在一个月前就已经开始备货，提前准备进货渠道，目前不存在缺货的情况。”超市负责人说。

在类乌齐县岗色乡马曲村，便民超市也是照常开放。“对村里人来说，蔬菜供应不是问题。”村民扎西泽仁说，“村里有罗布次琅蔬菜大棚种植农民专业合作社，蔬菜基本上是自产自销，完全供应充足。”

昌都市商务局相关负责人介绍，接下来，全市农牧民专业合作社、种植大户的应季蔬菜将有序收获上市，保证市场充足供应。全市商贸流通企业正在积极组织货源，保持各类生活必需品稳定供应。

多国人士强调中美关系世界意义 期望打开“新的希望之窗”

新华社北京1月31日电 综合新华社驻外记者报道：多国人士近日纷纷表示，中美关系健康稳定发展对世界具有积极意义，期望中美关系在新的一年里打开“新的希望之窗”。

美国密歇根中国创新中心顾问汤姆·沃特金斯说，中美关系健康发展，不仅能让两国受益，更能让世界稳定，希望中美关系在新的一年里能够“重启”，“一个合作、共赢的美中关系将有助于建立稳定的全球秩序”。沃特金斯认为，美中两国可以在公共卫生、经济、气候变化等诸多领域进行合作。

美国亚洲协会政策研究院副院长丹尼尔·拉塞尔表示，美中合作才能更好应对世界面临的挑战与困

难。美国不能错失改善美中关系的良机，应推动两国关系重回建设性轨道。

巴勒斯坦阿拉伯美国大学中国事务专家伊斯兰·阿娅迪说，中美关系来到一个新的十字路口，有望打开“新的希望之窗”。美中是世界上最大的两个经济体，两国重建信任对世界具有积极意义。美国应作出正确抉择，寻求发展健康、稳定的中美关系。美国应与中国加强沟通和对话，扩大双边合作，管控分歧。

日本时政评论员高桥浩祐表示，全球性问题需要各国共同思考和应对，中美作为世界大国应发挥引领作用，这对全世界都有好处，全世界人民都会因此受益。中美两国需要进行更多对话，开展更多领域的合

作。高桥浩祐认为，中美两国在气候变化、抗击疫情等领域的合作值得期待。

坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西表示，在全球化的今天，世界需要拥抱多边主义，这才是正确的发展方向，希望新一届美国政府致力于改善中美关系。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说，中美两国都是重要经济体，两国合则两利、斗则俱伤，合作失败的风险将引发更多全球难题。两国应把握时机，打造新的合作关系，努力建设一个共同繁荣的世界。

(参与记者 徐静 郭威 郭丹 孙晓玲 熊思浩 李斯博 刘品然)



首批近200万剂由中国科兴公司生产的新冠疫苗当地时间28日上午运抵智利首都圣地亚哥。智利总统皮涅拉、卫生部长帕里斯和中国驻智利大使馆临时代办周仪前往机场迎接。

1月28日，在智利圣地亚哥国际机场，智利总统皮涅拉(右三)迎接首批中国新冠疫苗并发表讲话。

新华社发

首批中国新冠疫苗运抵智利

携手应对全球性挑战迫在眉睫

——“达沃斯议程”对话会盘点

新华社记者 沈忠浩 凌馨



际法的前提下共同发展全球经济。

俄罗斯总统普京说，试图建立“单一中心、单极化”世界格局的时代已经结束。当前，世界出现了多个“发展中心”，它们各自拥有不同的政治和社会特质，建立协调各方利益的机制至关重要。

德国总理默克尔说，这是一个多边主义的时代，在制定德国乃至欧盟国家复苏政策时，与发展中国家的合作不应减少而应增多。

阿根廷总统费尔南德斯表示，在当前国际局势下，人们应反思自己国家发展及国际合作模式。世界应通过多边主义应对当前挑战。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布主张：“必须建立一个新的多边体系，一个公平的多边体系，一个考虑到21世纪需要的多边体系。”

携手抗疫与发展

在对话会召开期间，全球新冠确诊病例累计总数突破1亿大关，一些国家抗疫形势愈发严峻。同时，国际货币基金组织在最新发布报告中指出，全球经济复苏前景存在“超乎寻常的”不确定性。

围绕抗疫和复苏这两大人类当前

面临的重大挑战，与会者纷纷主张加强统筹协调和系统性合作。

韩国总统文在寅说，人类在毫无防备的情况下遭遇新冠疫情打击，难免会走弯路、犯错误，现在是重拾多边主义和包容精神的时候了。

南非总统拉马福萨认为，疫情蔓延使多边机构在促进协调、合作和共同战胜病毒方面至关重要的作用凸显。要想结束世界范围的疫情大流行，就要扩大疫苗推广方面的合作，以确保所有国家在疫苗获取方面不掉队。

意大利联合圣保罗银行首席执行官卡洛·梅西纳指出，新冠疫情让人们意识到，面对一个错综复杂的全球性问题，必须进行系统性的协同合作才能走出危机。

此外，与会者也将目光投向气候变化、数字化革命、科技创新、社会治理等关乎人类长期发展的话题。

瑞士联邦主席居伊·帕姆兰指出，尽管尚未完全走出疫情阴霾，但人们必须拥有长远眼光，思考疫情之后的发展问题以及疫情之外的其他挑战。

欧洲央行行长拉加德指出，2021年有望成为复苏之年，但复苏的第一阶段仍将伴随高度不确定性，第二阶段则是向以数字化、绿色等为特征的“新经济”转型。

古特雷斯强调，在疫情后的恢复阶段，高质量的教育和数字技术应该成为

遗失声明

●索朗旺堆不慎，将驾驶证(身份证号码:542231198809190611)丢失，声明作废。

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线：

0891-6349996 6322866